

Ya pocos días faltan para que la verdad oficial sobre la situación española quede manifiesta ante el mundo. Dicen que así ocurrirá el día final de este mes de mayo. Extraoficialmente saben todas las gentes que en España nada sucede que contra la paz vaya; que aquí no hay huelgas como las hay en Francia y en Estados Unidos; que no construimos bombas atómicas para destrozarnos los pueblos; que no vivimos como en Rusia, que ahora, como antes, parece una fortaleza impenetrable con millones de soldados sobre las armas; y para contraste con lo que pasa en la U. R. S. S. y en su satélite Polonia, en España no hay prohibición de recorrer su territorio y oír las palabras de sus habitantes con respecto a los extranjeros que quieren hacerlos.

Como España no se ocupa en hacer preparativos para humillar a ninguna nación, y por no soñar, ni soñamos con lo que un día fué nuestro, por esta nuestra psicología de sosiego, de tranquilidad, es por lo que nuestro régimen puede llamarse con razón «de puerta abierta» a todos los hombres dignos del mundo. Claro es que la tenemos cerrada y muy cerrada para ciertas gentes que así lo merecen; no faltaba más que dueños y señoras de nuestro hogar consintieran que las indeseadas palanca o ganzúa violentaran nuestras puertas, tratando de despojarnos de nuestras riquezas espirituales y materiales como en tiempos bien recientes ocurrió. De ello están convencidos todos los hombres de buena fe y sentido común, vivan donde vivan; y con estas palabras exceptuamos a toda la escoria internacional a las órdenes de Moscú y apoyada por las indignas maniobras de los traidores compatriotas que les hacen coro en esta hora histórica. Da pena ver a ese nefasto Giral (asesino de la oficialidad de nuestra Escuadra) actuar como actúa ante el Tribunal de la O. N. U.

En el último interrogatorio a que se sometió a Giral acaeció un caso de comedia que nos causaría risa si en él no se mezclara el nombre de España. He lo aquí. «Dice el presidente del Tribunal: ¿Tiene algo más que alegar el señor Giral? Giral responde:

—En España funcionan libremente y protegidas por las autoridades franquistas, organizaciones de la Gestapo, y una poderosa y extendida organización de fascistas franceses y conspiradores de Vichy, dirigida, lo sabemos por nuestros servicios técnicos de información, por un personaje francés que fué ministro de Petain y que ha sido reclamado por la república francesa como criminal de guerra. (Sensación).

Un miembro del Subcomité interroga:

—¿Puede V. darnos el nombre?

—Con mucho gusto. Aquí están los datos. Se llama Mr. Paul Boduin.

El delegado francés salta:

—Mr. Paul Boduin se halla encarcelado en París.

Murmullos en el Subcomité. Los miembros del Subcomité se miran unos a otros.

Giral ajusta las gafas; examina el papel mientras los miembros del Subcomité le miran con asombro.

—Pues aquí está bien claro el testimonio de nuestros técnicos.

¡Qué tiempo más precioso está perdiendo la O. N. U., ocupándose en cuestiones inútiles, cuando el mundo ansiosamente está esperando de ella el remedio de sus males!

El Jefe del Estado inaugura las nuevas salas del Museo de Bellas Artes y el Instituto Provincial de Higiene

Entrega del título de alcalde honorario de todos los pueblos sevillanos al Caudillo

En el Museo de Bellas Artes

El Jefe del Estado ha inaugurado las importantes reformas realizadas en el Museo de Bellas Artes sevillano, en el que se han abierto nuevas salas. En este acto pronunció un documento durante el curso el ministro de Educación Nacional, ponderando la preocupación constante del régimen en toda obra artística, conservando admirablemente todo el Patrimonio Artístico Nacional.

Inauguración de un Instituto

A continuación marchó Franco al nuevo Instituto Provincial de Higiene, magnífica construcción que honra a nuestra Patria.

Bendecido por el cardenal Sargura, habló el ministro de la Gobernación de la gran obra sanitaria realizada desde el principio del Movimiento, en la que los esfuerzos gubernamentales se ven constantemente asistidos por la generosidad de muchas personas y el entusiasmo y competencia de la clase médica.



S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa; los ministros de Asuntos Exteriores, Educación y Hacienda y otras personalidades en el acto inaugural de Museo Arqueológico

En la Diputación Provincial

En el palacio de la Diputación Provincial tuvo lugar seguidamente la entrega del título de Alcalde honorario de todos los pueblos sevillanos al Caudillo.

Con este motivo se celebró sesión solemne que presidió el Jefe del Estado acompañado de los ministros de la Gobernación y Hacienda y todas las autoridades. Se dió primeramente lectura por el secretario de la Diputación del acta de nombramiento a que antes nos hemos referido. Al terminar la lectura los asistentes, puestos en pie, vitorearon al Caudillo y el gobernador civil le entregó el bastón de mando y un pergamino con las firmas de todos los alcaldes. Hablaron las autoridades locales y provinciales mostrando la obra por ellas realizada.

Palabras de Franco

El Caudillo les contestó diciendo que estaba muy complacido del relato que le habían hecho de los principales problemas de la provincia y del espíritu de servicio de las autoridades.

Hizo presente que después de un siglo de abandono de todos los problemas, ahora era muy difícil el resolverlos en pocas horas todos los que surgen en todas las regiones españolas. Abogó por que los Ayuntamientos fueran los que contendían con mayor autonomía interviniendo en todo lo que afecte a sus pueblos. Siendo el órgano de enlace entre ellos y el Gobierno, las Diputaciones. Se refirió a los planes que el Gobierno tiene de la ordenación económica social, y que para llevarlo a la práctica será preciso conocer en su totalidad cuáles son las necesidades de toda la nación.

Dijo que el Gobierno entendía que a lo primero que había que atender era al hombre, porque todo lo demás, caminos, obras de todo género, etcétera, pueden esperar, pero el hombre, no, y por eso había que aliviarle y atenderle en todo lo posible, con la labor social que se está llevando a cabo. En cuanto a los problemas del paro, el Régimen aspira a que desaparezca en absoluto, porque—dijo—, si nosotros al español le proporcionamos el pan y la justicia, no podemos faltar a lo que prometimos. Se refirió también a que no es un capricho el que nos apoyemos en el Movimiento.

Somos un Movimiento, porque en constante preocupación, ya que si es preciso tirar por la borda en beneficio de España cualesquiera clase de prejuicios, estamos dis-

puestos a ello, porque para lograrlo dieron su vida los mejores, y aunque para los demás esto represente unos pequeños sacrificios. Recalcó que las instituciones del Régimen no son rígidas. Criticó los sistemas de constituciones haciendo un resumen de lo que ha sucedido con las que se han implantado en España. Se refirió a las inmigraciones que se registran en la capital sevillana, lo mismo que en todas las de España, y que encuentran muy natural, porque en las capitales encuentran mayores alicientes las gentes de los pueblos, y para evitar esta crisis de inmigración había que procurar hacer los pueblos de nuevo, dotándolos de toda clase de elementos para que no echen de menos a la ciudad, ya que todo el mundo tiene cariño por la patria chica.

Recalcó la conveniencia que se conceda una amplia capacidad administrativa a los Ayuntamientos.

Al terminar su oración, el Caudillo fué calurosamente aplaudido por todos los presentes.

Terminados los discursos, el Caudillo visitó las dependencias, en las que les fueron mostrados alguno proyectos que tiene la Corporación. El Jefe del Estado felicitó al presidente de la Diputación y al gobernador civil por la labor que se realiza en la provincia de Sevilla. Después, el Caudillo abandonó la Diputación. El numeroso público que había situado en la plaza del Triunfo aclamó al Jefe del Estado.

Recepción en la Capitanía General

El Caudillo recibió muy complacido el homenaje de fervorosa lealtad, que el capitán general señor Moscardó le ofreció en nombre de la guarnición. Franco saludó uno por uno a todos los presentes conversando con algunos. Al salir de Capitanía fué vitoreado por los militares y el pueblo.

Nota final

La esposa del Caudillo inauguró un Hogar-Escuela para niñas ciegas del cual es insignie protectora.—(Cifra).

Entrada en Plasencia del nuevo Obispo

PLASENCIA.—Ha hecho su entrada en Plasencia el nuevo Obispo señor Zurranz. Se cuenta que le recibieron más de 20 000 personas. Con este motivo se sirvió en el seminario una comida a mil pobres de la ciudad.—(Cifra)

Fe del mundo hispánico

Perón condena la escuela laica

El coronel Perón, Presidente electo de la Argentina ha hecho recientemente al periódico de la «La Tribuna» la siguiente declaración sobre la enseñanza religiosa: «La enseñanza laica es una triste consecuencia del sistema liberal, que desde cierto cincuenta años ha buscado guiar al mundo por un camino contrario a la felicidad de los pueblos. Era demasiado natural que los adoradores del becerro de oro no se interesaran por el conocimiento de la verdad eterna y de nuestra religión. La ley de la enseñanza religiosa es la más democrática de todas nuestras leyes, y encuentra su origen en los principios de nuestra historia. Por eso la revolución del 4 de julio pasado, en una de sus primeras proclamas, condenó la escuela atea, que había educado a los niños argentinos en la ignorancia de Dios y tras la religión del Estado, que por mandato de la Constitución misma debía ser también la religión del Presidente de la República. Por eso desde 1943 el Gobierno ha establecido la enseñanza religiosa en todos los institutos de educación argentina, condenando el ateísmo escolástico que había sido impuesto por la ley en el año 1884, en abierta contradicción de la Constitución nacional de 1853. Este laicismo de nuestras escuelas era no sólo un contrasentido para el sentimiento popular, sino también anticonstitucional. La revolución ha reparado este error, a beneficio de la cultura y sin ofender la libertad de conciencia de nadie. El que no quiera la instrucción religiosa no está obligado a cacuchar las lecciones. Las estadísticas de los años pasados demuestran que el 95 por ciento de los padres de familia han pedido la instrucción religiosa de sus hijos, y sólo el 5 por ciento la han rechazado. He jurado servir al pueblo argentino. Ya que en su casi totalidad él quiere la instrucción religiosa en las escuelas, será mi deber complacerle, y deber tanto más fácil por cuanto responde de lleno a las convicciones de mi espíritu».

Llegada a Barajas del primer cuatrimotor para las líneas españolas

De Nueva York a Madrid en doce horas

Pilotado por el jefe de tráfico de la Iberia, señor Ansaldo, llegó a Barajas el primer avión cuatrimotor, capaz para 44 pasajeros, que se destinará a una de las líneas españolas.

Hizo el vuelo desde Nueva York a Madrid en doce horas, haciendo solo una detención en Terranova para repostar.

El tiempo que va a hacer

Según los datos recibidos del Instituto Nacional Meteorológico, el área de lluvias que ha alcanzado a nuestra Península en su parte Noroeste se extenderá hacia el Este, debilitándose progresivamente pero sin desaparecer los chubascos.—(Cifra).

La voz de su amo

LONDRES.—Tito ha llegado a Moscú, según anuncia la Agencia United Press.—EFE.

Ovejas y Cabras

deben bañarse con **POLVOS OVECA** para evitar y curar la **SARNA OROÑA** Laboratorios Zotal. - Sevilla

El "caso español" ante la Organización de Naciones Unidas

Ecuador y Colombia se oponen a toda ingerencia

BUENOS AIRES.—Los Gobiernos del Ecuador y Colombia se oponen a que se adopte cualquier medida de ingerencia en los asuntos españoles por parte de la O. N. U. se afirma en los círculos bien informados de esta capital.

Parece ser, se añade, que las razones en que se basa esta postura de no ingerencia es que los citados Gobiernos estiman que España no constituye ningún peligro para la paz de Europa.—EFE.

Encuesta norteamericana sobre la ruptura de relaciones

NUEVA YORK.—El Instituto de Auscultación Pública que dirige George Gallup publica los resultados de una encuesta que hizo tratando de averiguar, aproximadamente, lo que piensan los norteamericanos acerca del llamado problema español. Una de las

preguntas era: «¿Cree usted que los Estados Unidos deben o no romper sus relaciones diplomáticas con España? El número de respuestas demostró que la opinión ya que se halla dividida casi en dos mitades con relación a este asunto. De cada cien personas preguntadas, 43 han respondido en favor de una ruptura y exactamente otras 43 han manifestado su deseo de que no se rompan dichas relaciones, mientras que un 14 por 100 alegó hallarse indecisa o carecer de criterio sobre la materia.

Comparando estos resultados con los de anteriores encuestas que el Instituto Gallup ha hecho sobre España se advierte que el número de personas que ven con comprensión y claridad la realidad española ha aumentado aproximadamente en un 30 ó 32 por 100, mientras que en la tendencia opuesta ha bajado en un 23 ó 25 por 100. También se nota entre las personas que antes manifesta-

ban no tener opinión sobre el asunto que los dos tercios o más la han adquirido ya y en sentido de comprensión hacia España.—EFE.

«Con el referendun, el régimen de Franco lograría una notable mayoría», escribe el «Sunday Times»

LONDRES.—El colaborador diplomático del «Sunday Times» opina en un artículo que, en caso de referendun, el régimen de Franco lograría actualmente una notable mayoría. Agrega que el agrupamiento en derredor de Franco, suscitado por la amenaza de intervención extranjera ha sido causa de que se haya reforzado la opinión favorable al actual régimen.—EFE.

Declaraciones del Arzobispo Primado de Portugal

LISBOA.—«La Patria no es sólo una realidad terrena, sino también un ideal cristiano», ha declarado el Arzobispo Primado de Portugal, con motivo de la iniciación de las conmemoraciones en Braga del XX aniversario de la Revolución Nacional. Al referirse a la guerra civil española «que tan de cerca amenazó las fronteras lusas y puso en peligro la libertad de Portugal», el Arzobispo Primado dijo que es preciso rendir homenaje a la población española «sufridora y heroica, que supo hacer de la grandeza de la propia tragedia el precio de su rescate».—EFE.

Fabricante de teja, ladrillo, baldosas y alfarería apresúrate a inscribir a todos tus operarios al Seguro de Silicosis, de esta forma no incurrirás en responsabilidad.

El ministro de Trabajo inaugura el nuevo edificio de la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores



Madrid.—El ministro de Trabajo señor Girón durante su alocución a los obreros en la Escuela de Capacitación Social durante el acto de inauguración

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

EXAMEN DE ESTADO

Convocatoria de junio de 1946

Del día 1 al 15 inclusive del próximo mes de junio, queda abierto período de inscripción de matrícula para examen de Estado, en la convocatoria de junio de 1946.

La matrícula se verificará en los días y en la forma siguientes:

Matrícula para alumnos que ya tienen aprobado el ejercicio escrito

Día 1.—Institutos y Centros de Cáceres y Plasencia.

Día 2 (domingo) —Idem ídem de Avila.

Días 3 y 4 —Idem ídem de Zamora.

Días 5 y 6 —Idem ídem de Salamanca y Ciudad Rodrigo.

Día 7.—Institutos y Centros de otros distritos Universitarios.

Matrícula para alumnos que han de verificar los dos ejercicios

Día 8.—Institutos y Centros de Cáceres y Plasencia.

Día 9 (domingo).—Idem ídem de Avila.

Días 10 y 11.—Idem ídem de Zamora.

Días 12 y 13.—Idem ídem de Salamanca y Ciudad Rodrigo.

Días 14 y 15 —Institutos y Centros de otros distritos Universitarios.

Documentos

Alumnos que repitan convocatoria: Dos fotos. Libro escolar y relleno de impresos.

Alumnos de nueva inscripción: Dos fotos. Libro escolar, relleno de impresos, partida de nacimiento legalizada (para los nacidos fuera de la provincia de Salamanca), certificado médico de vacunación.

Los beneficiarios de Familias Numerosas presentarán título original, tarjeta de renovación y copia autorizada de los mismos.

Derechos de examen

Seisenta pesetas en metálico, más los reintegros y timbres en instancias, documentos libro escolar y certificados que presentaren.

El secretario general.

NOTA.—Los derechos de examen se han elevado de 50 a 60 pesetas según Orden de 17 del corriente mes. También y sobre estas tasas se impone una sobretasa de 1'50 pesetas con destino a la Mutualidad de Licenciados y Doctores según Orden Superior.

Oposiciones restringidas a Escuelas en localidades de 10.000 y más habitantes

MAESTRAS

Relación nominal de las señoras opositoras que el Tribunal considera aptas para realizar el segundo ejercicio

Doña Josefa Arcos Gil
Doña Micaela del Arco Bravo
Doña Luisa Badiola González
Doña Rosario Bandera González
Doña Remedios Barroso Nieto
Doña Eloísa de Clarreta y Reñaga

Doña María de los Angeles Colino Formisiz
Doña María Teresa Cuesta Palomero
Doña Rosario Luisa Chamorro Barba

Doña Manuela Chicote Alvarado
Doña Justa Díaz Sánchez
Doña Esmeralda V. Díez Matos
Doña Buenaventura Durán Andradá

Doña Juana Durán Andradá
Doña María Espina Casas
Doña María Esteban Rodrigo
Doña María Dolores Firmat Maldonado

Doña Esperanza Fournier Sánchez
Doña Antonia García Jiménez
Doña Elpidia García Rodríguez
Doña Ángela González Matos
Doña Ángela Guinaldo Martín
Doña Ángela Hernández Rebollo

Doña Isabel Herrero Moralejo
Doña Visitación Illán Calvo
Doña María de la Piedad Luengo García

Doña Rufina Manso Portero
Doña Angeles Manuel Rubio
Doña Zoila Martín Cuadrado
Doña Filomena Martín Díez
Doña María del Rosario Martín Estrada

Doña Gabriela Martín Pedraz
Doña Pilar Martín Viñas
Doña Elvira Martínez García de la Mata

Doña Lucía Mateos Viñuela
Doña María del Pilar Mediavilla Román

Doña Julia Molina Gastaca
Doña María del Tránsito Moreno Sebastián

Doña Carmen Muñoz Martín
Doña Patrocinio Muñeletes Llamas

Doña Julia Aura Murga Corres
Doña Ángela Ortega Sanz

Doña María Ortega Sanz
Doña Presentación Ortiz Bañesteros

Doña María de los Angeles Pascual Infestas
Doña Ana María Pescador Cuesta

Doña Regina Portero Rodríguez
Doña Manuela de Prada Casaseca

Doña Felicitana Prieto Alvarez
Doña María Teresa Redondo Salinas

Doña Eufemia Rincón Conde
Doña María Antonia Robles Cuesta

Doña María del Tránsito Rodríguez Chillón
Doña Ana Rodríguez González

Doña Isabel Rodríguez Verategui
Doña Esmeralda Vaquero de Sena

Doña María del Carmen Vicente Belmonte
Doña María Yéboles Cureses

El segundo ejercicio tendrá lugar el día 3 de junio en la Escuela Graduada de la Merced, debiendo realizarse la primera parte a las diez de la mañana y la segunda a las cinco de la tarde.

Se suplica encarecidamente a las señoras opositoras aprobadas en el primer ejercicio y que se encuentren desempeñando escuelas de régimen especial lo comuniquen a la mayor brevedad a este Tribunal (Escuela del Magisterio) acreditándolo con un certificado de la señora directora de la Escuela en que sirven.

Salamanca, 24 de Mayo de 1946 V.º B.º, la presidenta, Isabel Socorro Santos La secretaria, Elena Riesco Pedrar.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 10, pral. Avila Teléfone 54

Información deportiva

En la mañana del domingo dió final el campeonato infantil organizado por el Avila C. F.

Quedó campeón del grupo "A" el equipo del Colegio de "San Juan de la Cruz,"

El domingo a las once de la mañana, se celebraron en el campo de San Antonio las finales de los campeonatos infantiles, organizados por el Avila C. F., que tan buenos frutos deportivos, proporcionarán en su día a la afición y al deporte local. En ellos ha destacado el correspondiente al grupo «A» constituido por chicos de quince a diecisiete años, en el cual hemos visto perfilarse posibles figuras del fútbol abulense.

Entre los equipos merece destacarse el presentado por el Colegio de «San Juan de la Cruz» gracias a la cooperación desinteresada de ese jugador abulense injustamente abandonado, cuyo nombre ha llevado honrosamente el equipo, y al esfuerzo de ese prestigioso Centro de Enseñanza donde no sólo se ocupa intensamente de la formación cultural, sino también de la constitución física de sus alumnos. Ese jugador es POLO, con su aptitud y amor al deporte, ha hecho que salten al campo un grupo de chicos que si bien han sido los más pequeños en edad y estatura, han sido los más grandes en clase y en corrección deportiva.

Y para reseñar ligeramente el último de los partidos jugados damos un extracto de la contienda.

A las órdenes del auxiliar colegiado, Eugenio Torres que hizo un arbitraje magnífico, elige campo la Antoniana (Bedmar) con el fuerte viento a su favor, y ayudado por el mismo, empieza con una ligera prelación de los antonianos cuyos avances son neutralizados por el fuerte despeje de la defensa. Se tira el primer córner contra el Colegio que despeja Santiago haciendo un avance a ras del suelo en el cual el defensa izquierdo Silva hace una falta a Calero que es sancionada. Reacciona el equipo Polo que ligando magníficamente con juego raso llegan a la puerta antoniana donde el veloz Guio centrando una y otra vez creaba continuo peligro ante los tiros a gol de Santiago y Bárcena que varias veces salen fuera lamiendo el marco. Hay un magnífico avance en el que el medio centro Dávila I cede a Bárcena éste a Santiago que devuelve a Bárcena, éste da el pase de la muerte a Moreno que llega tarde por salida del portero. Así termina el primer tiempo con empate a cero.

En la segunda mitad empieza presionando la Antoniana pero pronto se ve desbordada por el entusiasmo y la técnica del Polo. A los nueve minutos Guio recoge un balón de Sobrino, corre la línea lanzando desde lejos un tiro cruzado que bate al portero. ¡Es un gol de bandera! Se anima el Colegio que ya no deja de atacar. En pleno dominio del Polo, Félix cede a Mayoral que en gran jugada atraviesa el campo sorteando a varios contrarios despejando finalmente Víctor Justo. En una bonita jugada Santiago pasa a Guio que empalma con la derecha marcando el segundo gol. A los pocos minutos Guio dribla a la defensa, atravesando a Moreno el que sin parar marca el tercero y último gol del partido. Y con un magnífico tiro de espaldas de Calero acaba el encuentro.

Alineaciones:
Antoniana (Bedmar): Araujo;

Catedrático de Obstetricia y Ginecología
PROFESOR PUGA
Sanatorio María Teresa, del Dr. Díez SALAMANCA

Félix, Silva; Carlos, Arroyo, Ángel; Losañez, Alfonso, Fernando, Mayoral y Pacolis.

San Juan de la Cruz (Polo): Corbacho; Juan Carlos, V. Justo; Dávila II, Dávila I, Sobrino; Calero, Bárcena, Moreno, Santiago, y Guio.

De la Antoniana se destacaron

Mayoral, Silva y Alfonso como los mejores de su equipo. Y del equipo vencedor jugaron bien todas sus líneas destacándose la defensa con su despeje seguro; el medio centro Dávila I en sus magníficos pases largos a los extremos y en la delantera Santiago y Guio.

Felicítamos al Colegio de «San Juan de la Cruz», el que este año no sólo ha preparado un equipo que ha ganado todos los partidos de este campeonato sino que también tiene el honor de contar entre sus alumnos al campeón provincial de ajedrez, Félix G. Arés «El Pomer abulense».

A. SILVESTRE.

El tiempo en España

La causa del actual descenso de la temperatura. Hasta la segunda decena de junio no vendrá el calor

Han seguido creciendo los embalses catalanes

MADRID.—Muchas gentes dudan ya de que pueda llegar alguna vez el calor a España. Así como de que cese de llover siquiera una semana entera. Y, efectivamente, la atmósfera presenta una tozudez y pertinacia en cuajarse de nubes a cada rato, en exprimirlas en rociadas menudas, pero molestas, y en taparnos así el sol, como para impedir que nos den sus rayos alegres y confortantes, de los que estamos sintiendo una melancolía y desesperanza agobiadora. Sin embargo, no hay motivos muy graves para que nos entreguemos a la desilusión. Lo que está ocurriendo ahora es parecido a lo que aconteció otros años, y es... pasajero.

Se trata solamente de una caída de temperatura que suele presentarse a fines de mayo o principio de junio y que no puede durar muchos días. Tras de ella viene siempre una subida optimista del termómetro y una desaparición relativa de las lluvias.

El caso de este año—que ya va dicho que no es nuevo en los anales meteorológicos—no es más que el efecto de una llegada por el océano Atlántico de masas de aire frío que con machaconería y eficacia descienden desde las costas de Terranova y de Groenlandia hasta las islas azores. Ya se citó en este lugar—la semana pasada—que también en los Estados Unidos habían sentido una ola de frío, la cual, a lo largo de la cuenca del Misisipi, bajaba hacia el golfo de Méjico. Y, sin duda, otra avanzada de esa misma ola de aire polar es la que, dirigiéndose a nosotros, está manteniéndose en el océano vecino una batalla—a lo largo de frentes de ataque—contra el aire cálido procedente de las regiones tropicales, que ya debía habernos invadido y consolado.

Cada una de esas batallas es una borrasca atmosférica y cada uno de esos frentes de lucha es la línea donde se forman las lluvias que nos fastidian y entristecen.

Antes, en España no se trazaba a diario, en los mapas meteorológicos representativos de la situación atmosférica, la de esos frentes. Actualmente, el Servicio Meteorológico Nacional los señala ya varias veces al día. Y es cosa curiosa ver cómo esas líneas cruzan nuestra Península en pocas horas, regándola unas veces en toda su extensión y otras en sólo una parte.

En la semana última lo han hecho al principio por el Norte y Levante, y de ello pueden testificar los corredores de la VI Vuelta

Ciclista a España. Pero, al terminar la semana, se extendieron las lluvias hasta la misma Andalucía. ¡Cuánto agradecería Ucrania—la Andalucía rusa—que de ella pudiera decirse como de la nuestra! Allí y, en general, en todo el norte de Europa reina sequía agotadora.

Las cantidades de agua recogidas en España han sido pequeñas. Únicamente han pasado de 20 litros por metro cuadrado Santiago de Compostela (25 litros), Soría (22), Segovia (25), Madrid (23), Toledo (22), Barcelona (20), Tarragona (43), Castellón (25) y Mahón (31). Pero, pocas o muchas, en ninguna región se puede decir que han faltado. De las pocas que se han visto libres de ellas, una es Almería—donde ya estaban ¡hartos de agua!— ¡quién lo había de decir!—, Málaga y Murcia.

El jueves pareció que ya cesaban las nubes de ensombrecernos. Subió ansaguida el termómetro en casi toda España. Pero duró poco la alegría. En Murcia, en competencia con Málaga, llegó la temperatura a 27 grados y aun a los 28, haciendo así una escapada hacia los 30, la temperatura de la sed, que todavía no hemos probado en esta primavera.

No los 30, pero ni siquiera los 25 grados, que son el umbral climatológico del verano, se han alcanzado todavía en la mayor parte de España. Bien dice el clásico refrán que hasta el cuarenta de mayo..., expresando claramente que la subida definitiva de la temperatura no es segura hasta la segunda decena de junio. Así pues, no es nuevo lo que nos está ocurriendo este año. El año 1941 también fué frío por estos mismos días de mayo. Y el 36 y 35. Y el 30, y así otras serie de ellos que nos cansaríamos de citar. No hay, pues, que creer que esto es una novedad. Más bien es lo normal antes de terminar el mes de las flores.

Los embalses de la zona catalana y el de Jándula, únicos que no están totalmente llenos, han seguido creciendo en la última semana. Según los datos de U. N. E. S. A., obtenidos el viernes último, los embalses de regulación de Cataluña han comenzado a verter agua el día 19, pero continúan creciendo los lagos, siendo el total de agua amenazada de 357 millones de metros cúbicos de agua (capacidad total útil 422 millones), con un crecimiento en los últimos días de tres millones. El del Jándula (Córdoba), por su parte, ha aumentado siete millones de agua, llegando a tener 162 de los 350 que alcanza de cabida,

Sección religiosa

MAYO

Día 29 Miércoles.—Santos María Magdalena de Pazzis, v.º; Restituto, Sisnio, Alejandro, Teodosia, mártires; Máximo, Máximo ob.; Euterio, cf.

Letanias

La misa y oficio divino son de Santa María Magdalena de Pazzis con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemnemente novena a su excelsa Patrona.

Por la mañana, a las ocho, Misa rezada. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Miguel González Cornejo, sacristán mayor de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de María

San Vicente.—Se celebra solemnemente novena a la Madre del Amor Hermoso.

Por la mañana a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Victoriano M. Esgueva, preces, bendición y reserva.

—San Pedro.—A las ocho de la tarde, ejercicio de las Flores.

—San Juan.—Por la tarde a las ocho.

—Santiago.—Por la tarde, las ocho y media, ejercicio y ofrecimiento de Flores a la Santísima Virgen del Socorro.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7
Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 27 de mayo de 1946
Premiado con 25 pesetas, número 784
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 84

El alcalde de Madrid hará el jueves el voto asuncionista

El alcalde de Madrid formulará solamente el próximo jueves, fiesta de la Ascensión y de San Fernando, el voto de la Villa en honor de la Santísima Virgen en su súplica a la Santa sede para la proclamación del dogma de la Asunción y Mediación Universal de María. El acto se celebrará en el Parque del Oeste (Rosales), después de una misa que allí mismo oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Madrid Alcalá. Asistirán, con las dignidades eclesiásticas, las autoridades y corporaciones del Estado, provinciales y municipales; las organizaciones de Acción Católica, congregaciones marianas y los niños de los colegios madrileños.

El voto del Ayuntamiento de Madrid será hecho ante la misma imagen de la Virgen de la Almudena, hallada providencialmente en la antigua muralla madrileña, que hace ahora tres siglos—en el año 1646—recibió también el voto de la Villa de Madrid.

¡TRABAJADORES!

Vuestros escasos recursos no os permiten concertar un seguro para vuestra vida e hijos, pero el nuevo Estado Español, a través del Subsidio de Viudedad y Orfandad os lo procura. No dejéis, por tanto, de asegurarse al Régimen de Subsidios Familiares, aún cuando de momento no percibáis sus beneficios.

Un artículo sensacional del decano de Ojeada a la prensa los corresponsales de la prensa yanqui en el extranjero

En él se habla de la empeñada lucha actual entre Inglaterra y Rusia

Acusa a Moscú de aprovecharse de la victoria americana en el Oriente asiático

El día 2 de marzo Karlvan Wiegand, decano de los corresponsales extranjeros yanquis, publicó en el «New York Journal American» el siguiente artículo con este título: «Stalin amenaza al Occidente con su poder creciente»:

«Desde una base de tres siglos de enemistad y antagonismos políticos, Rusia —es decir, el imperialismo totalitario y comunista de la Rusia soviética— e Inglaterra, con su imperio británico, se hallan empeñados en una dura lucha.

Desde Australia, Java, Singapur, Hong Kong, a través de la India, el Oriente medio, Egipto, el Mediterráneo oriental, la Europa central, hasta Inglaterra y el Canadá—la lucha se extiende ferroz.

América, dividida, indecisa, contempla la pelea.

El meteoro nazi —Hitler— salido de Braunau, en Austria, hizo temblar la tierra, estalló y se consumió en su propio fuego.

El cometa rojo de Asia, llamado Stalin, ha ocupado su lugar, con mucho mayor peligro para el Occidente, la libertad y la paz.

¿Ser o no ser?

Esta es la grave cuestión, el dilema vital por que atraviesa el conglomerado de las gentes de habla inglesa en el mundo, afines por su raza, espíritu, lengua, cristianismo, tradición cultural, democracia, paz y libertad y derechos imprescriptibles del ser humano.

El problema es muy grave.

Hay que resolverlo.

Y ya es, acaso, demasiado tarde.

Si no lo resuelven las gentes de habla inglesa, lo resolverán, o se enfrentarán con él, gente de otra raza.

De la respuesta al dilema depende no sólo el destino de Inglaterra y del Imperio británico, sino el porvenir de Estados Unidos y del Canadá.

Indisolublemente unidos se hallan asimismo los destinos de Méjico, Cuba y América latina. Ea decir, de nuestro hemisferio americano.

Hemos entrado en el período histórico profetizado por Oswald Spengler en su «Decadencia de Occidente». Que literalmente se llamaba en alemán «Untergang», es decir, ocaso, desaparición, hundimiento de Occidente.

Las causas de esta decadencia que estamos ahora atravesando son tan innumerables, tan complejas y al mismo tiempo tan sencillas como las que arruinaron a Roma con su Imperio colosal: los pensamientos, las palabras y las acciones de unos dirigentes con mentalidad decadente, endeble, degenerada.

La Gran Bretaña atraviesa un

peligro grandísimo. Hay un tipo avulto—político, diplomático y de espionaje—que lanza contra ella en estos momentos la Rusia soviética.

«Gran Bretaña es nuestra primera línea de defensa». Tal fué el «slogan» que nos llevó en 1917 a la primera guerra mundial número 2. Y sin embargo, muchos de los que gritaban con más fuerza este argumento contra el kaiser autócrata y contra Hitler, el dictador nazi, han enmudecido actualmente o dan vuelta al argumento pasándose al bando contrario.

Si uno fuera a juzgar por las apariencias y viera a Edward R. Stettinus, nuestro jefe de Delegación en la U. N. O., presenciando impasible los ataques de la Rusia soviética contra la Gran Bretaña, representada por Ernest Bevin, en el seno del Consejo de Seguridad, se llegaría a la conclusión de que Norteamérica—es decir, la burocracia de Washington—mire con indiferencia la lucha, y hasta ayuda a veces a Moscú.

¿Por qué esta Gran Bretaña, a la que dos veces hemos ayudado a salvarse a costa de millones de vidas americanas y de billones de dólares nos es ahora indiferente y no la ayudamos ante el ataque y la amenaza de la Rusia soviética y de su imperialismo?

La Gran Bretaña está en una situación militar, política y económica a la que puede llamarse sin exageración «desesperada», aunque el término lo rechazan los ingleses por dignidad nacional. Rusia lo sabe y quiere aprovecharse de la situación para saldar su cuenta de tres siglos de existencia.

El único apoyo que tiene Inglaterra para defender su política es la U. N. O. organización recién nacida y demasiado endeble para servir de soporte. La U. N. O. descaesa, a su vez, en la fortaleza de América y en la unidad de los anglosajones. Lo que la U. N. O. puede esperar de Rusia quedó bien claro después de la primera sesión de la Asamblea y del Consejo de Seguridad. También quedó claro lo endeble de la unidad angloamericana y la escasa reacción americana frente a Rusia.

Elementos comunistas y de izquierda, en Washington y en otros lugares, que tanta influencia han tenido en la tendencia de nuestra política interior y exterior, han debilitado—uno quisiera escribir saboteando—el poder militar de América y por ende el prestigio y la influencia de la política americana en la U. N. O. y en cualquier intento de firmeza frente a Rusia.

Una alta personalidad del antiguo Estado Mayor me ha dicho lo siguiente: «El estado de algunas de nuestras bases navales es de-

plorables, y eso es decirlo de un modo suave. En Alemania la mayoría de nuestros aviones no pueden volar porque el personal experto ha sido desmovilizado bajo la presión del histerismo de «we want our boys to come home». Los rusos que están en Alemania conocen perfectamente estos detalles. Por consiguiente, no nos temen. Saben que pueden escupearnos si así lo desean.»

Nuestra situación en el Extremo Oriente es poco mejor.

Ganamos la guerra contra el Japón, pero gracias a la política de entrega hecha por Washington la Rusia soviética se ha alzado con los frutos de la victoria, como se había predicho.

El Ejército rojo domina completamente la Manchuria desde Mukden en el sur hasta Manchuri en la frontera de Siberia en el

norte—es decir, más de mil millas—, y desde las cercanías de Vladivostok hasta las fronteras de la Mongolia exterior, siendo falsas todas las propagandas que se hacen sobre supuestas «retiradas».

La Rusia soviética manda en Asia y hace lo que le viene en gana. Nadie la contiene. Gran Bretaña tiene bastante que hacer desde Java a Egipto, pasando por la India. Y Washington parece indiferente a los propios intereses americanos.

Hay incluso círculos influyentes que simpatizan con los proyectos de la Rusia comunista.

El destino de los pueblos de habla inglesa, unidos en lazos indisolubles de raza, lengua, religión, ideales políticos y culturales y principios de paz y de libertad, el destino de las democracias, el de nuestras hermanas de América; nuestro destino propio, parece no interesar a estos señores de Washington.»

EL MAR Y NUESTRA HISTORIA

Por JOSE ALONSO GROISSON

El historiador es un tanto injusto con el mar, al referirse a España. Casi se olvidan que fenicios, griegos y cartagineses, todos ellos, por el camino del mar se asentaron en Iberia, y su obra, civilización, vida y comercio tienen en las naves de aquel entonces el más poderoso de los aliados. Quizá influenciados porque el auge de Roma sobre la tierra, dejan a un lado cosas muy importantes con respecto al mar y a España en la época romana. Pero se su ceden las cosas y los acontecimientos se precipitan, y después, cuando razones históricas impidieron a los españoles el aventurarse durante varios en empresas marítimas, ese vacío viene a influir bastante en lo injusto de los historiadores al no resaltar como merece nuestra constante obsesión por el mar.

Si observamos serenamente como Aragón y Cataluña, al verse libres de los musulmanes, centran su atención hacia las cosas marítimas, tendremos el corolario de este detalle en el que nos brinde Portugal que se ocupa activamente por todo cuanto al mar haga referencia. Y la misma Castilla, que hasta la toma de Granada no se ve libre de la amenaza de los parciales invasores, al conquistar Sevilla y tener ya un acceso al mar por Sevilla, conquista las islas Afortunadas bajo la protección del Rey de Castilla, Enrique el Doliente.

Casi parece que hasta el momento de aparecer en la palestra el gran navegante Cristóbal Colón, el mar no era nada, o casi nada, para España. Sin embargo, en la razón de lo justo, la gloria

de la Corona de Aragón y su auge y poderío en el Mediterráneo, tienen en los caminos que se abren hacia Mallorca y Nápoles, mucho de las aventuras que son empresas, y arribadas que pasan a ser después gloriosas conquistas.

Si la Historia reconoce méritos a Alejandro, a Marco Polo, a Colón y Magallanes, es un tanto injusta al allentear a otros, que no llegaron hasta el Ganges, como Alejandro, ni al Extremo Oriente como Marco Polo, pero que hicieron mucho por la navegación, y llegaron a predecir verdades que entonces se consideraron como absurdos.

Séneca llegó a afirmar la posibilidad de los viajes desde España a Asia, en pocos días, adelantándose en muchos siglos al proyecto de Colón que produjo el más sensacional descubrimiento de la Historia. Y toda esa semilla, obra continuada de siglos y siglos, mientras el Mediterráneo era centro del Mundo, y en la obra de afianzarse por su independencia España crecía y crecía para llegar a su unidad en los Reyes Católicos, ya antes, Barcelona y Valencia eran juntamente con Marsella, la vieja Marsiglia, los centros vitales de la navegación en el Mediterráneo. Por eso, junto a las Repúblicas de Venecia y Génova, la Corona de Aragón mantenía con sus naves el prestigio de España en el mar de la civilización de Occidente.

Si algún día se llega a precisar sobre la labor de España por el mar, en los tiempos de la Edad Media, los historiadores podrán reconocer lo mucho que los rei-

Los contrabandistas de las fronteras franco-españolas

Artículo publicado en la revista «O Seculo Ilustrado» de Lisboa; «Los contrabandistas de los Pirineos están sin trabajo. Según cifras casi oficiales, 20.000 contrabandistas de ambos países se encuentran privados de su medio de vida, a causa del cierre de las fronteras y del refuerzo de las medidas de vigilancia. Esta vieja profesión está en crisis.

El cierre de la frontera de ahora no es una medida plástica. Es infinitamente más rigurosa que durante la guerra.

Se dice que Franco ha extendido a lo largo de las fronteras varias divisiones y falangistas, dispuestas en tres líneas sobre una profundidad de 50 kilómetros. La primera línea, según dice la prensa francesa, está tan solo a dos kilómetros de Francia.

Por el lado francés hay 15 compañías de C. R. S. (Compagnie Republicaine de Sécurité) armadas de ametralladoras, que patrullan incansablemente a lo largo de la frontera en carros ligeros. De Hendaya a Port-Bou hay, por término medio, un hombre armado cada 100 metros; lo que es demasiada vigilancia para el contrabando entre las fronteras.

Los contrabandistas de los Pirineos tienen cierto derecho al agradecimiento de los españoles. ¿No fueron ellos quienes, arrojando mil penalidades, enriquecieron la lista de los productos alimenticios de este lado de la frontera, permitiendo a los carniceros y tenderos abastecer sus tiendas?

Aparte del abastecimiento de carnes, España debe a los contrabandistas la existencia de ciertos medicamentos que faltarian de no ser por ellos. La penicilina por ejemplo.

Aparte de estos beneficios de bulto, los contrabandistas merecen la gratitud hispano-francesa por otros servicios también.

En muchas familias de la región de los pirineos, cuando un muchacho llega a la edad de escoger oficio, tienen ante sí dos caminos: o contrabandista o carabinero. No es raro, pues, que en una misma familia y en cumplimiento de sus respectivas tareas, se vean obligados dos hermanos por un destino opuesto, a combatir y a perseguirse.

Otra característica curiosa de los contrabandistas es que unos y otros odian la política, porque de ella nacieron las estrechas vigilancias y el cierre de fronteras.

Las agitaciones internas con repercusiones en el exterior, constituyen el mayor daño para ellos ya que les obliga a la inactividad y, por lo tanto, a la miseria.

Todos los contrabandistas, aun-

nos españoles fueron significando. Desde Pompono Melo, español y romano, hasta Colón, hay mucho desconocido, hasta llegar a los tiempos de Enrique el Navegante, y Juan de Mallorca, los predecesores del descubridor de América. Pero en todo, en origen y en fundamento, la obra de España por el mar muestra una continuidad que tiene en la Historia el más claro de los ejemplos.

que viven en guerra permanente con el fisco; odian las convulsiones políticas, no habiendo en el mundo gente más amiga de la paz y de la concordia entre los países fronterizos.—A. I.

El veneno que mató a Lenin fué propoocionado por Stalin

Artículo publicado en el «Diario de Noticias» de Lisboa.

«La biografía de Stalin, escrita por el célebre político León Trotsky, recientemente publicada en Nueva York ha tenido el efecto de una verdadera bomba de explosión retrasada.

En ella, Trotsky acusa al actual jefe ruso de haber sido, posiblemente, el que proporcionó a Lenin el veneno para que se suicidara. También se afirma que Stalin fué el instrumento de la muerte del último Zar y de su familia en Ekaterinburg.

Otras muchas afirmaciones se hacen en el último trabajo del colaborador de Lenin, el cual, como se sabe, fué asesinado en la ciudad de Méjico el 20 de abril de 1940.

Debido a la muerte de Trotsky, la biografía quedó incompleta, habiendo sido concluida en 1941 por Carlos Zaalamuth, uno de los colaboradores del célebre político ruso. El libro iba a ser impreso cuando tuvo lugar el ataque de Pearl Narbeur, habiendo retrasado por esta causa su publicación los editores, Harper Brothers, hasta que finalizara la guerra.

Trotsky escribe, «casi un año antes de la muerte de Lenin, Stalin, en una reunión celebrada en Politburg, dió a entender que Lenin sufría arterioesclerosis y que había tenido unos ataques de apoplejía, habiéndole el amado para pedirle que le proporcionase un veneno». En dicha reunión estaban Trotsky, Stalin, Zinoviev y Kamanev. Estos dos últimos, fueron posteriormente liquidados en una famosa depuración.

Según revela Trotsky, no se adoptó ninguna decisión en la mencionada reunión, «pero Stalin proporciónó el veneno, bajo pretexto de que los médicos no daban lugar a esperanzas de que mejorasen. Estoy firmemente convencido de que Stalin no podía esperar pasivamente, cuando su muerte solo dependía de un hilo y la decisión únicamente de un pequeño movimiento de su mano».

Trotsky cita, a Gregori Bes-sodviki, diplomático soviético, «que oyó varias historias en los salones burocráticos de segunda clase» como autoridad que puede servir de testimonio en la parte desempeñada por Stalin en la ejecución del Zar. Según este, Stalin decidió que «bajo ninguna circunstancia debería rendirse el Zar a la guardia blanca» y añade que estas palabras eran como una sentencia de muerte.

Cita el llamado «testamento» de Lenin (carta de orientación del partido, escrita cerca de un año antes de su muerte), por el que prevenía al partido contra Stalin, y aconsejaba la necesidad de escoger un «camarada» más leal, más cauteloso, más considerado y menos caprichoso», añadiendo que, por medio de una adaptación de los corresponsales extranjeros en Moscú, la máquina de propaganda de Stalin ha estado engañando constantemente a la opinión pública mundial acerca del actual estado de cosas de la Unión Soviética, y concluyendo con las siguientes palabras: «El Gobierno monolítico de Stalin, es un mito.» A. I.

Examen de Estado

Universidad de Salamanca

Del 1 al 15 de junio, queda abierto el período de inscripción de matrícula.

Gestoría «VIVAS»

se encarga de formalizarla, en los días señalados para ello a los alumnos de cada provincia, e informa sobre los documentos necesarios.

Rua, 27. Apartado, 158. SALAMANCA

Publicidad «AVIL»

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

Compraría coche pequeño

sin neumáticos. Sampedro. Feijoo, 11. Madrid.

SE VENDE

fábrica barinas en la provincia de Huelva «Sistema Daverio», de 4 000 kilogramos con Central Eléctrica y Panadería, funcionando y cupos. Para informes dirigirse a Talleres Baena, calle Jiménez Arends, 9 y 11. Sevilla. Teléfono 32 563

FRIGORIFICA

cámara capacidad tres metros cúbicos. Se vende completamente nuevo todo el grupo, compresor AEESA 333 M. B. a 300 r/v y demás accesorios. Gran diferencia costo actual. Hotel Castilla. Palencia.



INU-AGRICOLA
INSECTICIDA A BASE DE DDT

FABRICACION NACIONAL DE COLORANTES Y EXPLOSIVOS, S. A.
VENTA EXCLUSIVA:
UNICOLOR S. A.
COLORANTES Y PRODUCTOS QUÍMICOS
BARCELONA MADRID
Pídalo a su habitual proveedor, Cooperativa, etc.

En función de gala será presentada por la V. O. T. de San Francisco y Juventud Católica Antoniana, a las seis de la tarde del día 31, la magnífica producción cinematográfica «San Francisco de Asís», en el Teatro Principal, continuando las sesiones durante varios días.



La primera película mejicana que supera en grandiosidad a la producción mundial. Grandes escenarios, muchedumbre de actores y decorado de riqueza y de arte en la presentación.

La película de los grandes contrastes: frente al depravado Hugo Lino, el puro y bondadoso Francisco de Asís; frente a la riqueza y poderío de los mercaderes y los nobles, la pobreza extrema de los mendigos y leprosos; frente a la soberbia y orgullo de los guerreros, la humildad y caridad de los franciscanos.

Mater Misericordiae

ORA PRO NOBIS

De las advocaciones tan numerosas con que se venera en el mundo a la Virgen Santísima, ninguna tan eminentemente católica, como ésta de Madre de Misericordia.

Se la reza esta advocación en la plegaria «Salve» por todo el orbe. Y es que en verdad cuando Jesús en la Cruz nos la dió como Madre la hacia madre nuestra, por esta enorme cantidad de miseria que el mundo encierra.

Si no fuera por ésta Madre amantísima de Misericordia, ¿cómo podríamos subsistir en el mundo con tanto agobio y tanto pecado?

Pues bien; aquí en nuestra Capital existe un Patronato dedicado a honrar a la Virgen en título tan excelso. Está domiciliado en la Ermita de San Martín, en la popular barriada de Ajates. Su fiesta principal se celebra anualmente el día de la Ascensión del Señor a los Cielos.

En estos días precedentes se está celebrando una novena, como preparación a la fiesta principal. Son cultos estrechamente unidos, mejor identificados, con la Plegaria Nacional de Gratitud y Amparo, y precisamente este año, dando cumplimiento a lo preceptado por nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado, será consagrado el Patronato al Corazón Inmaculado de María.

¿Cómo siendo tan hermoso el

título de este Patronato, y tan grande la piedad que inspira al mismo, no te has inscrito ya en él? Fué fundado en época pretérita, en aquellos siglos que los hombres no anhelaban otra cosa que arrojar en los brazos de la Virgen, porque con ello tenían logrado todo.

Es preciso al menos, que todo buen abulense piense en celebrar santamente tan señalada fiesta. Y nada mejor que asistir a los cultos en honor de la Virgen.

Debemos dar incremento con fe viva a tal adoración, inscribiéndonos en la Cofradía, para esperar de Nuestra Señora su intercesión por nosotros en todas nuestras necesidades, y sobre todo en hora tan ineludible, como la da presentación al tribunal de Dios.

Por ello, no lo dudéis un instante: acudid presurosos a engrosar las filas de tan simpática hermandad, con la seguridad plena, que siendo limpios de corazón rogará Ella por nosotros, para que nos perdone Dios el lastre de nuestros pecados.

Os espera el Patronato.

El hermano menor.

Angel Ballesteros

MEDICO

Piel y venéreas

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Santo Tomás. 4. AVILA

Los comunistas triunfan en las elecciones de Checoslovaquia

LONDRES.—Según informaciones no oficiales recibida de la capital checoslovaca, la votación en Praga y sus suburbios arrojó: para los comunistas 237 000 sufragios; para los socialistas checos, 214.000; para los populistas 105 000, y para los socialdemócratas, 96.000 votos.

Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 10,0 a las 9,00 horas, Mínima, 3,1 a las 13,00 horas.

PRESION

A las 18 horas ayer: 663,9 A las 7 horas hoy: 662,1

Registro Civil

Nacimientos:

Día 20, María del Carmen Sánchez Sánchez, Hospita'; día 23 Ramón Herránz Expósito, Hospital; día 25, Gregorio Píndado Sánchez, Tejar de la Gallega; José Luis Mayo Sánchez, Caballeros, 1; Vicente Rodríguez Blanco, Puente, 16; Gliceria Martín Sánchez, Paseo de San Roque, 40; día 26, Asunción Jiménez Hernández, Puente, 16; Ramón Sánchez González, Hospital.

Matrimonio:

Día 27, José Luis Muñoz Martín con Piedad Martín García, en San Juan.

Academia de Contabilidad

Cursos económicos por correo. Enviamos folletos GRATIS. Cruz, 11, entresuelo. MADRID

Primera Comunión

En la ermita de San Martín, donde actualmente se celebra la solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Misericordia, ha tomado la primera Comunión el monísimo niño Arturito Narrillos Matz, de manos del sacerdote mayor de la S. A. I. Catedral, don Miguel González Cornejo, quien pronunció conmovedora plática sobre el amor de Jesús a los niños. Al acto acompañaron al pequeño Arturito sus padres, abuelos, y demás familiares, viviendo una jornada de verdadera felicidad cristiana, que les desearíamos perdure en la familia. Por la tarde volvió a reunirse en la ermita la familia citada en los cultos de la novena ofrecidos especialmente por los abuelos maternos del pequeño comulgante.

Viajeros

Ha salido para Vitoria el industrial de esta plaza, don José Baldomir.

Necrológica

El día 25 del actual, después de recibir con gran fervor cristiano los Santos Sacramentos, ha fallecido en Villatoro el culto y competente secretario del Ayuntamiento de la villa, don Juan Francisco González Pérez. Todo Villatoro estaba pendiente del estado de salud de su buen secretario y al saber el triste desenlace se vió en todos la gran pena por la muerte del que como esposo, padre y familiar, era la admiración de todos sus convecinos.

El acto de conducir sus restos mortales a la última morada ha constituido una impresionante manifestación de duelo, siendo acompañado por todo el pueblo y muchas otras personas de pueblos limítrofes.

Formaban la presidencia los familiares de Mesegar de Corneja, pueblo natal del fallecido, y Navarredonda, pueblo natal de su apenada esposa, numerosa representación del Colegio de Secretarios y el Ayuntamiento y Juzgado de la villa. A continuación representaciones y amigos de Bohoyo, Pradosegar, Amavida, Muñotel o, Poveda y San Miguel de Corneja y el delegado de la Sección de Primera Enseñanza, don Pablo Pérez.

Hacemos presente nuestro sentido pésame a su afligida viuda doña Teresa Garcíaño, hijos y demás familiares, y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del finado.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Mañana miércoles 29 a las siete y media de la tarde, en la Escuela Hogar de la Sección Femenina tendrá lugar la conferencia religiosa, por el asesor de Religión, don Teodoro García Ribledo.

Lo que se pone en conocimiento de todas las afiliadas.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda, P. A., Adela Villar.

Donativos para la Casa de Misericordia

Donante anónimo que ha enviado por correo interior 500 pesetas.

SE VENDE aparato Radio americano, seis lámparas. Tomás Luis de Victoria, 11, principal. De una y media a cuatro.

Vida Sindical

En la mañana del día de hoy, y en el despacho del Delegado Provincial de Sindicatos, tuvo lugar el acto de hacer entrega de pensiones a Viudas de Corresponsales de la Obra Sindical «Previsión Social».

Acompañaban al camarada Fernández de Córdoba, el inspector nacional de la Obra Sindical «Previsión Social», camarada Sánchez de Nava, asesor religioso de la C. N. S., don Victoriano Almaraz, secretario provincial de la citada Obra camarada López Martín y otras jerarquías sindicales. Comenzó el acto con unas palabras del camarada Sánchez de Nava, el cual expuso brevemente el significado del acto que se celebraba resaltando la camaradería que existe entre todos los Corresponsales de España.

Seguidamente el camarada Fernández de Córdoba y el señor Almaraz hicieron uso de la palabra haciendo constar ambos el sentimiento por la pérdida de estos camaradas fallecidos que fueron valiosos colaboradores de la C. N. S.

El delegado sindical provincial hizo entrega a doña Valentina Gutiérrez y doña Irene Lorenzo, viudas de don Horacio Eloy Muñoz Toledano y don Marcelino Domínguez Sánchez los socorros concedidos por valor de catorce mil pesetas.

Por último y con palabras de gran emoción se dirigió el padre de uno de los fallecidos al camarada Fernández de Córdoba, dándole las gracias por el socorro recibido pidiéndole comunicara a las Jerarquías Nacionales para que éstas lo hagan a los Corresponsales de la Obra su más sincero agradecimiento por este acto de verdadera hermandad.

Excursión de estudiantes del Magisterio a Salamanca

Acompañados del profesor de Psicología y Deportes de la Escuela del Magisterio, nuestro dilecto amigo don Francisco Gallardo, han realizado un viaje de estudios a la ciudad de Salamanca los alumnos de la Escuela del Magisterio, a quienes fueron mostradas las bellezas artísticas históricas de la ciudad, jugando con el Imperio de Salamanca un arduo partido de fútbol por la tarde.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 42.

La Junta Municipal del Censo Electoral acuerda exponer las listas confeccionadas dando plazo para reclamaciones

Don Emilio M. cho Alonso, juez de Primera Instancia e Instrucción Municipal de Avila y presidente de la Junta Municipal del Censo Electoral, nos remite un edicto en el que se dice lo que sigue:

«Que cumpliendo lo ordenado en el decreto de la Presidencia del Gobierno de 1 de mayo de 1946, por el que se dan normas para la formación del Censo de residentes mayores de edad, que ha de servir de base para la aplicación del referendun, esta Junta Municipal de mi presidencia, ha acordado exponer las listas formadas por la Delegación Provincial de Estadística de esta capital, en el tablón de edictos del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad desde el día 25 de mayo hasta el día 31 del mismo, ambos inclusi-

ve, para oír cuantas reclamaciones se presenten sobre inclusión, exclusión o rectificación, formulándose éstas por los interesados con los justificantes precisos y exigidos por la Circular de la Junta Central del Censo Electoral, publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 11 de mayo, número 57, ya que si no se ajustan a lo establecido en mentada Circular, no será admitida. El plazo para presentar reclamaciones será el de la exposición de las listas y se presentarán en las oficinas de esta Junta Municipal del Censo Electoral, en la calle de Vara de Rey número 1, de esta capital, permaneciendo dichas oficinas abiertas durante el plazo mencionado, desde las ocho de la mañana, hasta las nueve de la noche».

Junta provincial de Carburantes Liquidos de Avila

Distribución de cupos de carburantes para el mes de junio próximo

Los días señalados para la recogida de los cupos correspondientes al mes de junio próximo serán los siguientes:

Día 28 de mayo, Tarjetas clase «H» (ómnibus).

Días 29, 31 y 1 y 3 de junio Tarjetas clase «G» (camiones).

Días 4, y 5 de junio, Tarjetas clase «E» (taxis).

Días 6, 7 y 8 de junio, Tarjetas clase «A» (turistas y médicos).

Días 10, 11 y 12 de junio, Tarjetas clase «J» (Usos agrícolas).

Días 13, 14 y 15 de junio, Tarjetas clase «I» (Industriales).

Para la recogida de estos cupos quedan habilitadas las actuales Tarjetas en vigor, o sea las mismas con las cuales han retirado el cupo de mayo actual.

Renovación de Tarjetas.—Clase «E» (taxi) y «G».—La petición se formulará el mismo día de la entrega de cupos debiendo acompañarse para las Tarjetas «G» y «E» la documentación completa del vehículo y licencia municipal en el caso de los taxis, más la hoja declaratoria que se facilitará en esta Junta.

Tarjetas clase «J».—La petición de renovación se efectuará el mismo día de la recogida de cupos para las que tienen éste en el mes de junio, o sea, los días arriba señalados, y las Tarjetas de esta clase que no tienen cupo en el mes de junio se presentarán para su renovación los días 17, 18 y 19 del corriente; tanto unas como otras presentarán la Tarjeta actual y la hoja declaratoria.

Tarjetas «A» «E» (médicos) «H» «I».—Para estas será también simultáneamente con la recogida del cupo de junio, para la cual los interesados presentarán la hoja declaratoria y Tarjeta actual.

Cupos extraordinarios en sellos R. 2.—Teniendo en cuenta los resultados obtenidos en el actual mes con el aumento de cupos concedidos a las Tarjetas clase «A», la Comisaría de Carburantes en su circular número 87, ha acordado que para el próximo mes de junio podrán otorgarse por esta Junta cupos extraordinarios sin limitación de gasolina a todos los usuarios de todas clases de Tarjetas que consumen gasolina y que lo soliciten.

Estos cupos podrán ser solicitados a partir del día 5 de junio, horas de cuatro y media a cinco y media de la tarde.

Esta Junta suministrará a la vista de la correspondiente Tarje-

ta una hoja que será rellenada por el empleado encargado de la admisión y firmada por el interesado, en la que solicitará el cupo extraordinario de gasolina entregándosele como resguardo la parte separable de la hoja de petición al día siguiente y en las mismas horas deberá ser retirado por el interesado el cupo concedido previa presentación del resguardo y abono del Impuesto de Restricción que suponga el cupo que se le otorgue. La cantidad mínima que podrá solicitarse será la de 10 (DIEZ) litros.

Se advierte a los solicitantes de estos cupos extraordinarios que por ningún concepto será devuelto el impuesto de Restricción al no haber utilizado los tickets en el mes de su vigencia.

El gobernador civil-presidente, Luis Valero Bermejo.—El secretario, Severiano Ramos.

Mañana comienza en Olmedo la IV Asamblea Eucarística Regional de la Diócesis

Se celebra del miércoles, 29, al lunes, 3 de Junio

Programa de actos

Mañana da comienzo en Olmedo la Cuarta Asamblea Eucarística Regional de la Diócesis de Avila. A las once de la noche celebrará Vigilia pública la Sección adoradora nocturna de Medicina del Campo, aplicada al mayor éxito de la Asamblea.

El traslado a Jerez de los restos del general Primo de Rivera

JEREZ DE LA FRONTERA.—Durante el acto que se celebró en los antiguos claustros del viejo convento de Santo Domingo, el padre comendador de la Comunidad de la Merced y capellán de la misma, así como el exministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera y don Eduardo Delage, sostuvieron una entrevista con el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, sobre el acuerdo adoptado en sesión municipal por el Ayuntamiento de esta ciudad, solicitando el traslado a Jerez de los restos del que fué glorioso español, hijo predilecto de Jerez, teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, a cuyos restos este pueblo desea dar sepultura en el santuario de la Patrona, a la que especial devoción tenía y a la que se encomendaba

POLLUELOS
Raza y Selección
LEGHORN
CASTELLANA NEGRA
RHODE-ISLAND
Catálogo gratis
GALLINOPOLIS
BOYA 4 - MADRID